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Ційкмк жомжукійм, цм жймфзл-
ліпрщ в кіпуят лдпвмбмгз є вігрдокі-
лмвалзк лапйігкмк омжвзрку пупнійщ-
прва, а рмку євомндипщкд каибурлє 
Укоаїлз як гдкмкоарзфлмї, пмуіайщлмї 
ра ноавмвмї гдоеавз жайдезрщ віг 
одайіи пщмгмгдлля. Пмфармк гдв’я-
лмпрзт омків ХХ прмйірря жапвігфзв 
номудп гймбайщлмї козкілайіжауії упіт 
псдо езрря укоаїлпщкмгм пупнійщпрва, 
гмпяг у пвмєку омжвзрку ракзт капх-
рабів, які гмжвмйзйз козкілмймгак 
гмвмозрз ном пзпрдклу козжу гдоеа-
влмгм кдталіжку жабджндфдлля жакмл-
лмпрі і ноавмнмоягку в коаїлі ра лд-
мбтіглмпрі ндодмпкзпйдлля номявів 
жймфзллмпрі вжагайі и в кіпуят лдпвм-
бмгз жмкодка.  

Позфзлмы ракмгм номудпу вваеа-
єрщпя лдгмпрарліи кмлромйщ гдоеавз 
лаг лмвзкз козкілмгдллзкз сакрм-
оакз, вроара лды бійщхмпрі одайщлзт 
кмейзвмпрди гієвмї лдироайіжауії 
жймфзллмпрі в укмват, які пкйайзпщ і, 
як лапйігмк, лдкмейзвіпрщ жабджндфз-
рз бджндку жлафліи фапрзлі лапдйдлля 
коаїлз. Позлагіглм жажлафзкм, цм 
номбйдка дсдкрзвлмї одакуії вйагз 
ла жймфзлліпрщ в кіпуят лдпвмбмгз 
віглмпзрщпя гм мгвіфлзт пмуіайщлзт 

номбйдк акруайщлзт у впі фапз іплу-
валля гдоеавз. 

Сзпрдкла нмйірзфла ра дкмлмкіф-
ла козжз, які мпраллікз омкакз пнм-
прдоігаырщпя в Укоаїлі, лдгарзвлм 
внйзваырщ ла впі псдоз пупнійщлмгм 
езрря і є нігґоулряк мглієы жі пнд-
узсіфлзт смок могаліжмвалмї жймфзл-
лмпрі. Дм лдпнозярйзвзт пупнійщлзт 
номудпів пйіг віглдпрз: мйігаотіжауіы 
нмйірзфлмї дйірз, яка кдоує гдоеавмы; 
козкілайіжауіы пупнійщпрва; лдпном-
кмеліпрщ ноавммтмомллзт могалів ра 
пугу жатзпрзрз лапдйдлля коаїлз віг 
жймфзллмгм пдодгмвзца; вфзлдлля 
мпмбакз, які вігбуваырщ нмкаоалля і 
які ноауыырщ в кіпуят лдпвмбмгз, 
козкілайщлзт ноавмнмоухдлщ.  

Оред, пакмпріилд взвфдлля мпмб-
йзвмпрди ілпрзрууімлайщлмгм нігтмгу 
гм взвфдлля номбйдк жймфзллмпрі в 
кіпуят лдпвмбмгз гмжвмйяє бійщх 
гйзбмкм гмпйігзрз пндузсіку її гдрд-
окілауії, а ракме омжомбзрз гзсдод-
луіимвалі жатмгз її жанмбігалля пдодг 
жапугедлзт ра ндопмлайу взноавлзт 
ра взтмвлзт кмймліи, взноавлзт 
удлроів і пйігфзт іжмйярмоів.  

Коік рмгм, козкілайщлі лавзфкз, 
які лабурі ув’яжлдлзкз у пйігфзт іжм-
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йярмоат ра жапугедлзкз ніг фап віг-
бувалля нмкаоалщ у взноавлзт, взтм-
влзт кмймліят і у взноавлзт удлроат 
Міліпрдопрва ыпрзуії Укоаїлз, лдоіг-
км пуномвмгеуырщ їт номрягмк роз-
ваймгм фапу, якцм лд упщмгм езрря, 
взжлафаыфз апмуіайщлзи і номрзноа-
влзи таоакрдо їт нмпрндлірдлуіаолмї 
нмвдгілкз. 

Мдрмы праррі є омжкозрря мпмб-
йзвмпрди ілпрзрууімлайщлмгм нігтмгу 
взвфдлля номбйдкз жймфзллмпрі в 
кіпуят лдпвмбмгз, ла нігправі фмгм 
псмокуйыварз взжлафдлля ілпрзруа-
йіжауія могалів і упралмв взкмлалля 
нмкаоалщ Міліпрдопрва ыпрзуії Укоа-
їлз як мгзл ж дйдкдлрів кдталіжку 
алрзкозкілмгдллмгм внйзву ла жйм-
фзлліпрщ в кіпуят лдпвмбмгз ущмгм 
вігмкпрва. 

Взжлаыфз, цм жймфзлліпрщ в кіп-
уят лдпвмбмгз є лдгарзвлзк пмуіайщ-
лм-ноавмвзк явзцдк, цм мб’єглує 
пукунліпрщ козкілайщлм каолзт гі-
ялщ, нмв’яжалзт іж номудпмк взкмлал-
ля ра вігбувалля нмкаоалщ кає пвмї 
жакмлмкіолмпрі, кійщкіплі ра якіплі 
таоакрдозпрзкз, у жв’яжку ж узк вз-
кагає пндузсіфлзт гдоеавлзт і лд-
гдоеавлзт жатмгів внйзву ла рзт, трм 
вфзляє в кіпуят лдпвмбмгз козкіла-
йщлд ноавмнмоухдлля.  

Дм одфі, жймфзлліпрщ в кіпуят лд-
пвмбмгз, як нмкажує гмпйігедлля, 
таоакрдозжуєрщпя лзжкмы вігкіллзт 
ілпрзрууімлайщлзт мпмбйзвмпрди, які 
номявйяырщпя в нозфзллмку кмкнйд-
кпі вфзлдлзт у кіпуят лдпвмбмгз 
козкілайщлзт ноавмнмоухдлщ ра км-
рзвауії смокувалля жймфзллмї нмвд-
гілкз як жапугедлзт, які вігбуваырщ 
козкілайщлд нмкаоалля, рак і ндопм-
лайу, якзи жабджндфуыфз козкілайщ-
лм-взкмлавфзи номудп в кіпуят лд-
пвмбмгз Міліпрдопрва ыпрзуії Укоаї-
лз, вфзляє козкілайщлі ноавмнмоу-
хдлля.  

Такзк фзлмк, жвдораыфзпщ гм 
прзпймї таоакрдозпрзка пуфаплмгм 
пралу ілпрзрууімлайщлмгм нігтмгу 
взвфдлля номбйдкз жймфзллмпрі в 
кіпуят лдпвмбмгз, пйіг жажлафзрз, цм 
вмла йзхд жаомгеуєрщпя у вірфзжля-
ліи козкілмймгіфліи лаууі, і каиед лд 

кає у пвмєку аопдлайі сулгакдлра-
йщлзт рдмодрзфлзт гмпйігедлщ. 

Фоагкдлраолд гмпйігедлля іл-
прзрууімлайщлмгм нігтмгу взвфдлля 
номбйдкз жймфзллмпрі в кіпуят лд-
пвмбмгз кмела жлаирз в ноауят вір-
фзжлялзт О. М. Балгуокз, І. В. Бмг-
лаоа, Р. С. Вднозущкмгм, В. М. Дощм-
кіла, О. М. Деуеі, Д. О. Зубмва, 
О. Г. Кмйба, І. М. Кмнмрула, В. І. Пм-
кйага, В. М. Пмнмвзфа, Ю. В. Оойм-
ва, О. М. Лзрвзлмва, В. О. Туйякмва 
ра жаоубіелзт вфдлзт В. В. Лулєєва, 
В. В. Цуоікмва і гдякзт ілхзт лаукм-
вуів, в якзт нмпйігмвлм смокуєрщпя і 
вномвагеуєрщпя в козкілмймгіфлу 
лауку уявйдлля ном ілпрзрууімлайщ-
лзи таоакрдо взвфдлля номбйдк жйм-
фзллмпрі в кіпуят лдпвмбмгз. 

Сакд алайіж ноаущ жажлафдлзт 
уфдлзт, оджуйщрарів їт дкніозфлзт 
гмпйігедлщ пвігфарщ, цм нзралля, 
нмв’яжалі жі жймфзлліпры в кіпуят 
лдпвмбмгз, нмродбуырщ нмгайщхмгм 
лаукмвмгм омжомбйдлля і взкагаырщ 
пвмгм пуфаплмгм бафдлля и мпкзпйдл-
ля. 

Такзк фзлмк, номвдгдлля Міліп-
рдопрвмк ыпрзуії Укоаїлз одсмок у 
ндлірдлуіаоліи псдоі лд кмеурщ мбіи-
рз номбйдку жймфзллмпрі в кіпуят 
лдпвмбмгз, яка, ла лаху гукку, нм-
взлла номтмгзрз у якіплм ілхмку 
могаліжауіилм-ноавмвмку номпрмоі. 
Навдгдлд жауваедлля взгаєрщпя мпм-
бйзвм ваейзвзк у жв’яжку ж рзк, цм 
ніпйя нмгіи ла Маигалі у 2014 омуі 
кійщкіпрщ жапугедлзт і ндопмлайу 
упралмв взкмлалля нмкаоалщ пкмом-
рзймпя каиед вгвіфі, айд вфзлдлля 
козкілайщлзт ноавмнмоухдлщ у кіп-
уят лдпвмбмгз, ла еайщ, лд жкдлхз-
ймпщ. 

Ваорм ракме жауваезрз, цм ла 
мпмбйзвмпрі ілпрзрууімлайщлмгм ніг-
тмгу взвфдлля номбйдкз жймфзллмпрі 
в кіпуят лдпвмбмгз внйзває і гдоеа-
вла нмйірзка у псдоі взкмлалля нм-
каоалщ ра номбауії, яка жа галзкз 
вфдлзт - ндлірдлуіаоіпрів нмродбує 
пвмгм угмпкмлайдлля і моієлрауіы ла 
гмрозкалля в кіпрат лдпвмбмгз вз-
кмг кіелаомглзт пралгаорів нмвм-
гедлля іж жапугедлзкз ра 
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ув’яжлдлзкз, взомбйдлля гієвзт кд-
таліжків жанмбігалля вфзлдлля коз-
кілайщлзт ноавмнмоухдлщ в кіпуят 
лдпвмбмгз, жабджндфдлля бджндкз як 
жапугедлзк, рак і ндопмлайу.  

Опмбйзвд кіпуд в одайіжауії ущмгм 
ланояку лайдезрщ Міліпрдопрву ып-
рзуії Укоаїлз в псдоі взкмлалля нм-
каоалщ ра номбауії, фійщлд кіпуд в 
проукруоі якмї вігвдгдлм взноавлзк 
ра взтмвлзк кмймліяк, взноавлзк 
удлроак, пйігфзк іжмйярмоак. Сакд в 
лзт козкілмгдлла кмрзвауія жапу-
гедлзт іпрмрлм внйзває лд рійщкз ла 
їт нмвдгілку, а і ла лдгмйікз могалі-
жауіилм-уноавйілпщкмгм таоакрдоу в 
фапрзлі нмпйабйдлля кмлромйы жа 
нмвдгілкмы жапугедлзт ра смокайщ-
лмгм таоакрдоу пмуіайщлм-взтмвлзт, 
номсійакрзфлзт жатмгів, які жгіип-
лыырщпя ж кдрмы жанмбігалля вфз-
лдлля козкілайщлзт ноавмнмоухдлщ. 

Сдодг жавгалщ взноавлзт ра вз-
тмвлзт кмймліи, взноавлзт удлроів і 
пйігфзт іжмйярмоів (гайі – кіпуя лд-
пвмбмгз) мкодкм пйіг взгійзрз впра-
лмвйдлля нозфзл ра укмв, цм нмом-
геуырщ жймфзллу нмвдгілку пдодг 
мпіб в кіпуят лдпвмбмгз абм пнозя-
ырщ їи. На еайщ, жабмомлз, які впра-
лмвйдлі жакмлмк ном козкілайщлу 
вігнмвігайщліпрщ, козкілайщлм-
взкмлавфзк кмгдкпмк ра вігмкфзкз 
лмокарзвлм-ноавмвзкз акракз Мілі-
прдопрва ыпрзуії Укоаїлз лд жавегз 
жабджндфуырщ пуб’єкрів жанмбігалля 
жймфзллмпрі в кіпуят лдпвмбмгз ла-
йделзк ілпроукдлраоієк ноавмвмгм, 
нпзтмймгм-ндгагмгіфлмгм, пмуіайщлм-
взтмвлмгм ра номсійакрзфлмгм внйз-
ву. 

Оред, пакмпріилд взвфдлля мпмб-
йзвмпрди ілпрзрууімлайщлмгм нігтмгу 
взвфдлля номбйдкз жймфзллмпрі в 
кіпуят лдпвмбмгз гмжвмйяє бійщх 
гйзбмкм гмпйігзрз пндузсіку її гдрд-
окілауії, а ракме омжомбзрз гзсдод-
луіимвалі жатмгз її жанмбігалля пдодг 
жапугедлзт у кіпуят лдпвмбмгз ра їт 
ндопмлайу.  

Впд уд взкагає віг козкілмймгіф-
лмї лаукз ґоулрмвлмгм гмпйігедлля ж 
кдрмы взомбйдлля лаукмвм мбґоулрм-
валзт номнмжзуіи гйя ноакрзфлмї їт 

одайіжауії в упралмват взкмлалля 
нмкаоалщ Міліпрдопрва ыпрзуії Укоа-
їлз. Наибійщх гмрзфлм гм нодгкдру 
гмпйігедлля мпмбйзвмпрди ілпрзрууі-
млайщлмгм нігтмгу взвфдлля номбйд-
кз жймфзллмпрі в кіпуят лдпвмбмгз 
мпмбйзвмпрі пйіг віглдпрз ноауі жаоу-
біелзт ра вірфзжлялзт вфдлзт, жмк-
одка, Цуоікмва В. В. «Ілпрзрууіайщлд 
пдодгмвзцд ра жймфзлла нмвдгілка» 
(2006 оік) [1, п. 33]. ра Дощмкіла В. М. 
«Зймфзлліпрщ як пмуіайщла ноакрзка: 
ілпрзрууімлайщла рдмоія козкілайіжа-
уії пупнійщпрва» (2009 оік) [2, п. 45]. в 
якзт нмпйігмвлм вномвагеуєрщпя 
кмкнйдкплд уявйдлля ном ілпрзрууі-
млайщлзи таоакрдо козкілайщлмї ак-
рзвлмпрі мпіб які вфзляырщ жймфзлз.  

Дощмкіл В. М., омжгйягаыфз іл-
прзрууімлайщлзи таоакрдо козкіла-
йщлзт ноакрзк, лагмймхує ла рмку, 
цм оджуйщрармк їт номявів є гділпрз-
руайіжауія бажмвзт пмуіайщлзт ілпрз-
рурів (дкмлмкікз, нмйірзкз, ноавмнм-
оягмк рмцм). А рмку в Укоаїлі пщмгм-
глі псмокувавпя мпмбйзвзи кдталіжк 
сулкуімлувалля козкілайщлзт ноак-
рзк, якзи взжлаєрщпя як пзпрдка пра-
йзт ноавзй нмвдгілкз кіе козкіла-
йщлзкз проукруоакз і ноавммтмомл-
лзкз могалакз.  

Бійщх рмгм, як нзхд нмікдллзи 
вфдлзи ілпрзруайіжауія жймфзллмї 
гіяйщлмпрі мкодкмгм ілгзвігуука 
пнмлукає гм козкілайщлмї ноакрзкз 
ілхзт йыгди, які праырщ жайделзкз 
віг жймфзллмї гіяйщлмпрі. Такзк фз-
лмк мб’єкрзвлмы мплмвмы ілпрзрууі-
млайіжауії жймфзллмпрі є пмуіайщла 
алмкія як оджуйщрар ндодтіглмгм пра-
лу пупнійщпрва і гзпсулкуії мсіуіи-
лзт гдоеавлзт ілпрзрууіи, які ріплм 
нмв’яжалі іж жабджндфдлляк ноавмнм-
оягку в коаїлі [2, п. 523].  

Дмодфлм ракме жвдолурз увагу і 
ла жауваедлля Оойа Ю. В. ла нодг-
кдр ілпрзрууімлайщлмї жймфзллмпрі. 
На гукку нмікдллмгм вфдлмгм, бджнд-
одфлзк жгмбуркмк ілпрзрууімлайщлмї 
козкілмймгії є смокувалля пвмєоіг-
лзт пдкімнарзфлзт кмпрів кіе омжоі-
жлдлзкз пмуімймгіфлзкз и козкілм-
ймгіфлзкз вфдллякз, кіе жймфзлліп-
ры ра пмуіайщлзкз ілпрзруракз, ла-
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йагмгеувалля роалпгайуждвмгм кіе-
пзпрдклмгм бафдлля нозомгз жймфзл-
лмпрі. Опралля, ла гукку нмікдллмгм 
вфдлмгм, в ракмку оакуопі лабуває 
жлафдлля пмуіайщлмї номдкуії гзпсу-
лкуії вігнмвіглзт пмуіайщлзт ілпрз-
рурів, а рмку кмед бурз гмпйігедла и 
лдироайіжмвала (жлзедла) пакд фдодж 
лзт ед [3, п. 15-16].  

З кдрмы омжкозрря мпмбйзвмпрі 
ілпрзрууімлайщлмгм нігтмгу взвфдлля 
номбйдкз жймфзллмпрі в кіпуят лд-
пвмбмгз кз номвдйз дкпндозкдлрайщ-
лд гмпйігедлля в кмлрдкпрі їт пмуіа-
йщлм-дкмлмкіфлзт взроар, якд нмпігає 
ваейзвд кіпуд пдодг лагжвзфаилм 
хзомкмгм кмкнйдкпу нзралщ, які вз-
лзкаырщ у кіпуят лдпвмбмгз ніг фап 
взкмлалля і вігбувалля козкілайщ-
лзт нмкаоалщ.  

Змкодка, галд дкпндозкдлрайщлд 
лаукмвд гмпйігедлля лабуває жлафлмї 
акруайщлмпрі в укмват гукаліпрзфлм-
гм пноякувалля жкіпру козкілайщлм-
ноавмвмї нмйірзкз ра ноакрзкмы її 
одайіжауії, оджуйщрармк якмї є цмоіф-
лд рм жбійщхдлля, рм жкдлхдлля в 
Укоаїлі кійщкмпрі жапугедлзт ра нз-
рмка вага нмжбавйдлзт вмйі мпіб у 
проукруоі пугзкмпрі (іж 36,9 % у 
2013 о. гм 23 % у 2017 о.) [4] 

Оред, жймфзлліпрщ в кіпуят лд-
пвмбмгз взпрунає лд рійщкз як оіжлм-
взг жагайщлмї, козкілмймгіфлмї, а і 
одудгзвлмї жймфзллмпрі. Ілхзкз пйм-
вакз кмела пкажарз, цм нмлярря жйм-
фзлліпрщ, ндлірдлуіаола жймфзлліпрщ 
ра козкілмймгіфла жймфзлліпрщ пнів-
віглмпярщпя як жагайщлд ра пндуіайщлд. 

Запугедла мпмба жа вфзлдлзи 
жймфзл взвфаєрщпя лакз ж ракзт нм-
жзуіи:  

1) ілгзвігуайщлі мпмбйзвмпрі жа-
пугедлмгм (лаомгедлля, нпзтіфлі ра 
сіжзфлі вйапрзвмпрі, вік, прарщ, взтм-
валля, номсдпія, пікдилзи прал); 

2) внйзв ла жапугедлмгм пмуіайщ-
лзт смлмвзт явзц (айкмгмйщ, лаокм-
рзкз, одйігія, бджомбірря, езрймві 
укмвз, лапзйщпрвм в пік’ї рмцм); 

3) внйзв ла мпмбу нозомглзт са-
крмоів (нмоа омку, кйікар рмцм). 

Зймфзлліпрщ у кіпуят лдпвмбмгз, 
номявйяєрщпя гмймвлзк фзлмк у см-

окі ндлірдлуіаолмгм одузгзву і вмйм-
гіє вмла оягмк пуррєвзт ілпрзрууім-
лайщлзт мпмбйзвмпрди, які лдмбтіглм 
воатмвуварз ноз її жанмбігаллі в кіп-
рат лдпвмбмгз. Сдодг лзт кз взгійя-
єкм: 1) нозфзллзи кмкнйдкп галмї 
жймфзллмпрі; 2) кмйм нмрдлуіилзт 
жапугедлзт, які вфзлзйз ра птзйщлі 
вфзлярз в кіпуят лдпвмбмгз козкі-
лайщлд ноавмнмоухдлля; 3) проукру-
оу і таоакрдоу пупнійщлмї лдбджндкз 
козкілайщлзт ноавмнмоухдлщ, вфз-
лдлзт жапугедлзкз ра ндопмлаймк 
кіпущ лдпвмбмгз козкілайщлзт ноа-
вмнмоухдлщ.  

Такзк фзлмк, мпмбйзвмпрі ілпрз-
рууімлайщлмгм нігтмгу взвфдлля ном-
бйдкз жймфзллмпрі в кіпуят лдпвмбм-
гз пйіг взжлаварз як гмгаркмві сак-
рмоз, які віглмпярщпя гм номудпу 
козкілайщлмгм вномвагедлля і мпугу 
нмрдлуіилзт мпіб жа вфзлдлля в кіп-
уят лдпвмбмгз козкілайщлзт ноавм-
нмоухдлщ, а ракме сакрмоз, які віг-
лмпярщпя гм номудпу вігбувалля лз-
кз нмкаоалля у взгі нмжбавйдлля 
вмйі. 

Загайщлі сакрмоз (нозфзлз ра 
укмвз), які нмомгеуырщ жймфзлліпрщ 
в кіпуят лдпвмбмгз нодгправйяырщ 
пмбмы пзпрдку гдрдокілалрів, які 
лдгарзвлм внйзваырщ ла жапугедлзт 
ра ндопмлай кіпущ лдпвмбмгз і вжає-
кмгіырщ кіе пмбмы: жагайщлмпмуіайщ-
лзт (дкмлмкіфлзт, нмйірзфлзт ра іл-
хзт пмуіайщлзт мпмбйзвмпрди впщмгм 
пупнійщпрва, абм кйапу фз пмуіайщлмгм 
номхаоку гм якзт віглмпярщпя ноа-
вмнмоухлзкз), кіемпмбзпріплзк (гм 
якзт віглмпярщпя гм рзт кайзт гоун, 
у які втмгярщ ноавмнмоухлзкз) мпм-
бзпріплі (гдкмгоасіфлі, нпзтмсіжзфлі 
ра ілхі мпмбйзвмпрі кмелмгм ноавм-
нмоухлзка). 

Сакд вмлз і пкйагаырщ мплмву 
кмейзвмї лдбджндкз вфзлдлля у кіп-
уят лдпвмбмгз козкілайщлзт ноавм-
нмоухдлщ ж бмку жапугедлзт ра ндо-
пмлайу. Вмглмфап, лдбджндка вфзлдл-
ля у кіпуят лдпвмбмгз лмвзт козкі-
лайщлзт ноавмнмоухдлщ упкйаглы-
єрщпя лдгарзвлзк внйзвмк вкажалзт 
взцд сакрмоів. Сдодг лаибійщх пур-
рєвзт кз взгійяєкм:  
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- лдгарзвлі лапйігкз кмлудлроауії 
оаліхд пугзкзт жапугедлзт, які 
внйзваырщ мгзл ла мглмгм;  

- лдгмйікз гіяйщлмпрі агкіліпроа-
уії упралмв взкмлалля нмкаоалщ цмгм 
жабджндфдлля одезку урозкалля жа-
пугедлзт; 

- лзжщка омйщ пмуіайщлм - взтмв-
лмї ра нпзтмймгіфлмї омбмрз ж лзкз, 
лд жаляріпрщ жапугедлзт пупнійщлм-
кмозплмы ноауды в кіпуят лдпвмбм-
гз; 

- номсдпіила гдсмокауія ноауів-
лзків упралмв взкмлалля нмкаоалщ, 
цм нозжвмгзрщ гм нмоухдлля пйуе-
бмвмї гзпузнйілз ра номявів лдгмжвм-
йдлзт жв’яжків жапугедлзт, а в кілуі і 
вфзлдлля козкілайщлмгм ноавмнмоу-
хдлля. 

Такзк фзлмк, омжомбка і номвд-
гдлля дкпндозкдлрайщлмгм лаукмвмгм 
гмпйігедлля жймфзллмпрі в кіпуят 
лдпвмбмгз ра її ноакрзфла одайіжауія 
взкагає жвдолурз увагу ла ояг її мпм-
бйзвмпрди ілпрзрууімлайщлмгм нігтм-
гу, які пуррєвм внйзваырщ ла ігды 
жанмбігалля ракмї жймфзллмпрі. Сдодг 
лзт пйіг взгійзрз: 

- мбкдедлі сілалпмві одпуопз пу-
пнійщпрва ла урозкалля жапугедлзт у 
кіпрат лдпвмбмгз. А рмку, уіла жанм-
бігалля жймфзллмпрі в кіпуят лдпвм-
бмгз жа галзкз гмпйігедлля хкмйз 
«Ілрдйдкр» гуед лзжщка і у багарм 
оажів ндодвзцує уілу вфзлдлля в 
кіпрат лдпвмбмгз лмвмгм козкілайщ-
лмгм ноавмнмоухдлля; 

- муілку йардлрлмпрі вфзлдлзт в 
кіпрат лдпвмбмгз козкілайщлзт ноа-
вмнмоухдлщ, як жапугедлзкз рак і 
ндопмлаймк. Ужагайщлдлі галі гмпйі-
гедлля вфзлдлзт в кіпуят лдпвмбмгз 
козкілайщлзт ноавмнмоухдлщ жа 
н’ярщ омків (2012-2016 о.) нмкажуырщ, 
цм в гіиплмпрі іплує йардлрліпрщ, яка, 
ла еайщ, в гдкійщка оажів ндодвзцує 
жаодєпромвалу її фапрзлу; 

- пномцдлі уявйдлля Міліпрдопр-
ва ыпрзуії Укоаїлз ра мкодкзт вірфз-
жлялзт вфдлзт ном рд, цм жймфзл-
ліпрщ в кіпрат лдпвмбмгз уд лдгмйікз 
омбмрз пакзт упралмв взкмлалля 
нмкаоалщ, а рмку їт упулдлля жвдгд 
лалівдущ номбйдку жймфзллмпрі в 

кіпуят лдпвмбмгз, цм взгаєрщпя 
вкоаи пуклівлзк.  

Сакд рмку дкпндозкдлрайщлд ла-
укмвд гмпйігедлля жймфзллмпрі в 
кіпрат лдпвмбмгз лакз омжгйягаєрщпя 
як: 

- проукруолм-ймгіфла птдка, яка 
ндодгбафає: мнзп номбйдк жймфзллмп-
рі в кіпуят лдпвмбмгз, її ілпрууімла-
йщлі мпмбйзвмпрі, ла омжв’яжалля якзт 
і пноякмвалм дкпндозкдлрайщлд гмп-
йігедлля; мбґоулрувалля хйятів і 
жапмбів омжв’яжалля номбйдк;  

- мбпяг ра гедодйа сілалпувалля 
дкпндозкдлрайщлмгм гмпйігедлля; 
ілгзкармоз упніхлмпрі одайіжауії дкп-
ндозкдлрайщлмгм гмпйігедлля; 

- нмкажлзкз муілкз дсдкрзвлмпрі 
і взкмлалля дкпндозкдлрайщлмгм гм-
пйігедлля.  

Далд дкпндозкдлрайщлд гмпйі-
гедлля бугд номвдгдлм ла бажі Мдл-
пщкмї  взноавлмї кмймлії Міліпрдопр-
ва ыпрзуії Укоаїлз в Чдолігівпщкі 
мбйапрі, агед вмла є єгзлмы в Укоа-
їлі, в якіи урозкуырщпя кмйзхлі 
ноауівлзкз ноавммтмомллзт могалів 
і пугу; 40% віг урозкалзт жапугед-
лзт уд мпмбз, які каырщ взцу ыоз-
гзфлу мпвіру і гмбод моієлруырщпя в 
пзпрдкі ноавмвзт жлалщ; гала упра-
лмва є япкоавзк нодгправлзкмк км-
ймлії пдодглщмгм оівля бджндкз, мпкі-
йщкз нодгправйдлд оіжлмкалірліхд 
пдодгмвзцд жапугедлзт жа оіжлі жйм-
фзлз. 

Взплмвмк. Пм-ндохд, ілпрзрууім-
лайщлзи нігтіг взвфдлля номбйдк 
жймфзллмпрі в кіпуят лдпвмбмгз пйіг 
взжларз, як оджуйщрар вігпурлмпрі 
лауімлайщлмї ігдмймгії, вроарз гутмв-
лзт уіллмпрди, омжнмвпыгедлля ноа-
вмвмгм лігійіжку, жкілу пмуіайщлзт 
ноімозрдрів в бік кмозпйзвмї ланоав-
йдлмпрі, лдномсдпімлайіжк в ндлірдл-
уіаоліи пзпрдкі.  

Пм-гоугд, воатмвуыфз рми сакр, 
цм ілпрзрууімлайщлзи нігтіг взвфдл-
ля номбйдк жймфзллмпрі в кіпуят 
лдпвмбмгз оаліхд лд омжгйягавпя, цм 
бджукмвлм, жвуеувайм нодгкдр ндлі-
рдлуіаолмї козкілмймгії і, лд гмжвм-
йяйм пупнійщпрву мб’єкрзвлм муілзрз 
лапйігкз вфзлдлля в кіпуят лдпвмбм-
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гз лмвмгм козкілайщлмгм ноавмнмоу-
хдлля. 

Пм-родрє, гмпйігедлля мпмбйзвм-
прди ілпрзрууімлайщлмгм нігтмгу вз-
вфдлля номбйдк жймфзллмпрі в кіпуят 
лдпвмбмгз првмозрщ укмвз вфдлзк 
ндлірдлуіаоіпракз омжхзозрз вдкрмо 
взвфдлля ндлірдлуіаоліи козкілмймгії 

і гмжвмйзрщ мрозкарз кійщкіплм-
якіплу муілку жагайщлзт пмуіайщлм-
дкмлмкіфлзт взроар пупнійщпрва 
(гдоеавз, пмуіайщлзт ілпрзрурів, 
урозкувалмї мпмбз, родріт мпіб), 
нмв’яжалзт ж вфзлдлляк лмвзт коз-
кілайщлзт ноавмнмоухдлщ у кіпуят 
лдпвмбмгз. 
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Бмгарзощмв А. І. Опмбйзвмпрі ілпрзрууімлайщлмгм нігтмгу взвфдлля номбйдк 
жймфзллмпрі в кіпуят лдпвмбмгз 

У праррі аврмомк омжкозрм мпмбйзвмпрі ілпрзрууімлайщлмгм нігтмгу взвфдлля 
номбйдк жймфзллмпрі в кіпуят лдпвмбмгз, які номявйяырщпя в нозфзллмку кмкнйдкпі 
вфзлдлзт у кіпуят лдпвмбмгз козкілайщлзт ноавмнмоухдлщ ра кмрзвауії смокувал-
ля жймфзллмї нмвдгілкз як жапугедлзт, які вігбуваырщ козкілайщлд нмкаоалля, рак і 
ндопмлайу, якзи жабджндфуыфз козкілайщлм-взкмлавфзи номудп, вфзляє козкілайщлі 
ноавмнмоухдлля.  

Кйюфмві пймва: мпмбйзвмпрі; ілпрзрууімлайіжауії; жймфзлліпрщ; кіпуя лдпвмбмгз; 
жапугедлі, ндопмлай. 

 
 
Бмгаршодв А. И. Опмбдллмпрз злпрзруузмлайщлмгм нмгтмга зжуфдлзя номбйдк 

нодпрунлмпрз в кдпрат лдпвмбмгш 
В прарщд аврмомк оапкошрш мпмбдллмпрз злпрзруузмлайщлмгм нмгтмга к зжуфд-

лзы номбйдк нодпрунлмпрз в кдпрат лдпвмбмгш, кмрмошд номявйяырпя в нозфзллмк 
кмкнйдкпд пмвдохдллшт в кдпрат лдпвмбмгш угмймвлшт ноавмлаоухдлзи з кмрзва-
узз смокзомвалзя нодпрунлмгм нмвдгдлзя как у мпуегдллшт, мрбшваыцзт угмймв-
лмд лакажалзд, рак з у ндопмлайа, мбдпндфзваыцдгм угмймвлм-зпнмйлзрдйщлши ном-
удпп, пмвдохадр угмймвлшд нодпрунйдлзя. 

Кйюфдвшд пймва: мпмбдллмпрз; злпрзруузмлайзжаузз; нодпрунлмпрщ; кдпра лд-
пвмбмгш; мпуегдллшд, ндопмлай. 
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Bohatyrov А. The features of institutional approach of studying of problems of 
crime in custodial setting 

The article deals with the features of institutional approach of studying of problems 
of crime in custodial setting. There are manifested in the causal complex of offenses 
committed in custodial setting and the motivation of the formation of criminal behavior 
in convicts, who are serving a criminal punishment, and in personnel, who are providing a 
criminal-executive process and commits criminal offenses. 

Key words: features; institutionalization; crime; custodial setting, convicts, 
personnel. 

 


